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JUNTA DE ANDALUCIA




CURSO 2012/13.  Resumen de las aportaciones realizadas por el alumnado de sexto curso sobre el tema elegido para el pleno infantil.

PLENO INFANTIL: 

"LA LIMPIEZA URBANA. BÚSQUEDA DE SOLUCIONES Y LA IMMPLICACIÓN DE TODOS LOS QUE VIVIMOS EN LA CIUDAD".

Valoración de la limpieza en la ciudad: 

Casi todos los niños y niñas que hemos valorado la limpieza de Lucena, la hemos suspendido, le hemos puesto nota negativa a la limpieza porque hay muchas cosas tiradas por los suelos en las calles, muebles y bolsas junto a los contenedores sin guardar en su interior y cacas de perro en las aceras. 

Sin embargo creemos que Lucena no está igual de sucia por todas partes. Hay zonas más limpias que otras y hay puntos de la ciudad que siempre están sucios. 

Además se ve que hay gente trabajando en la limpieza de las calles, que pasan con máquinas y escobas recogiendo y limpiando pero no es suficiente para que la ciudad esté limpia. 

También creemos que por los barrios de las afueras pasan muy poco los barrenderos y la limpieza allí es peor que en el centro. 

Hemos valorado la limpieza de nuestra casa y del colegio que es mucho mejor que la limpieza de las calles. Es decir, reconocemos que nos gusta tener los lugares donde vivimos limpios. La casa la tenemos muy cuidada y el colegio no tanto pero en ambos lugares procuramos NO  ENSUCIAR. 

En el colegio además nos explican cómo reciclar correctamente y lo que aprendemos allí procuramos llevarlo a la práctica en nuestras casas. 

En el colegio lo que más se ensucian son los patios de recreo. Tenemos las papeleras bien señalizadas con carteles informativos diciendo dónde va cada residuo y además hay niños y niñas formando las patrullas verdes que se ocupan de controlar el uso de las papeleras para que nada vaya al suelo  y de informar a los que aún no saben reciclar.

También se ensucia el campo y las carreteras que rodean Lucena. A veces paseamos por la vía verde o por caminos rurales y encontramos electrodomésticos viejos, cajas, latas, bolsas de plástico... y lo hermoso del campo se deteriora por esa suciedad. 

En las carreteras y cunetas también hay suciedad porque las personas tiran cosas desde los coches: pañuelos usados, botellas de agua, papeles, latas, .... A veces al entrar en Lucena te encuentras ese desagradable espectáculo.

Las causas de que Lucena no esté limpia

Algunos creemos que se tiran cosas al suelo porque faltan papeleras,  y las personas cuando van a tirar algo y ven que la papelera está lejos, se dan cuenta de que el suelo está cerca.

Hay mucha  gente que tiene la costumbre de tirar las cosas al suelo sin siquiera buscar la papelera o contenedor más cercano. No piensan en lo que después cuesta recoger eso que han tirado. Tiran papeles, chicles, cigarrillos,  latas, y todo aquello que les sobra. 

También hay personas que sacan los perros a la calle a hacer sus necesidades sin pensar en el resto de personas que circulan por las calles y que van a sentirse incómodas con esos excrementos. 

Otras personas dejan las bolsas de basura fuera de los contenedores sin pensar que pueden venir animales y abrir las bolsas, o chavales que las pueden golpear o abrir quedando toda la basura por la calle o en las aceras. Con un solo gesto, abriendo el contenedor y depositando la bolsa dentro, se evitaría el problema. 

En el campo y las cunetas de las carreteras pasa lo mismo. Hay personas que creen que el campo y las carreteras se barren porque si no, no se entiende que tiren basuras. Hay que decirles que lo que tiran se quedará allí hasta que se descomponga y pueden pasar muchos muchos años.

Hay personas que además pintan en las paredes o el mobiliario de las calles, arrancan las plantas de los jardines o rompen farolas. Eso no es ensuciar pero ayuda a que Lucena no esté bonita.

En resumen, creemos que la gente no está concienciada de que su deber como ciudadano es no ensuciar igual que hace en su casa porque no tenemos un barrendero detrás de cada uno de nosotros.

La limpieza es un problema de educación de las personas que vivimos en Lucena.

Los culpables de que Lucena no esté limpia

Todos los ciudadanos que debemos ensuciar menos y los operarios de la limpieza que deben cumplir mejor con su trabajo. 

Es culpa de todos los que vivimos en Lucena.

.En parte creemos que faltan papeleras en algunos lugares donde hay mucha afluencia de gente como en la Plaza nueva pero también creemos  que deben pasar más los barrenderos a limpiar, hace falta más gente limpiando en las calles. 

Pero por otro lado creemos que se debe ensuciar menos. No imaginamos cuando tiramos un chcicle, por ejemplo, lo que cuesta quitarlo. 

Hemos dicho que es culpa de todos los ciudadanos porque aunque algunos no ensucian y usan bien las papeleras y los contenedores, no llaman la atención a los que ensucian. Se nos olvida que la ciudad es de todos y que por tanto debemos enseñar o reñir a los que no lo hacen bien. Después la limpieza la tenemos que pagar todos por igual, los que ensucian y los que no ensuciamos.

A la pregunta, ¿quiénes ensucian más los mayores o los niños? La mayoría coincidimos en que son los mayores que además son responsables de los niños. Si no los enseñan a usar bien las papeleras y contenedores, a reciclar, a ensuciar menos,.... los niños no aprenden. Además si ellos dan mal ejemplo, los más pequeños los imitan. 

En algunos casos los padres enseñan bien pero los niños creen que tirar cosas al suelo es de "chulos" y lo hacen para presumir delante de los demás. 

Cómo podríamos cambiar la imagen de nuestra ciudad y hacerla más limpia.

· Concienciándonos todos los lucentinos y poniendo cada uno nuestro granito de arena. 

· Utilizando correctamente las papeleras y poniendo algunas más sobre todo junto a lugares donde se tira mucha basura como las tiendas de chucherías.

· Usando correctamente  los contenedores, es decir, levantando la tapa y dejando las bolsas dentro. Si los contenedores están soterrados, metiendo la bolsa en el interior del contenedor.

· Uusando los pipi can o recogiendo los exrementos de perros -aquellos que tengan animales-, cuando hacen sus necesidades en  medio de la calle.

· Uutilizando el punto limpio para los residuos que no van a los contenedores como muebles, electrodomésticos viejos..., 

· Pniendo algunos barrenderos más sobre todo después de los días de fiesta en Lucena.

· Pidiendo a los dueños de las tiendas que no dejaran bolsas o cajas tiradas en los alrededores de los contenedores. 

· Pidiendo a los dueños de los bares que pusieran papeleras al lado de las mesas porque siempre se vuelan las servilletas de papel por los suelos.

· Exigiendo a los que venden chucherías que pusieran papeleras en los alrededores de las tiendas y entregaran bolsas de papel para echar las cáscaras de pipas.

· Haciendo cmpañas y explicando a la gente las ventajas de ensuciar menos.

· Haciendo gestos que enseñen a los demás, por ejemplo, recogiendo entre todos el campo que rodea Lucena,

· Haciendo campañas informativas de radio, televsión y carteles que concienciasen a los ciudadanos de la responsabilidad que tenemos de mantener limpia la ciudad. 

· Es muy importante la labor de la policía local  que debe multar a quién ensucie porque seguro que ensuciar a propósito la ciudad está prohibido.

· Y creemos que todos los lucentinos deberían llamar la atención a aquellos que no cumplan con la limpieza correectamente, reñirles y enseñarles cómo se debería de hacer correctamente.

· En general como es un problema complicado deberíamos echar una mano entre todos. 

La información y la limpieza. ¿Es necesaria más información para que la ciudad esté más limpia?

Sí. Creemos que deben informarse más las personas mayores porque de limpieza sabemos más los niños que ellos. 

Sobre todo sería importante que se diera información a través de la tele, la radio, el vídeo ... sobre las consecuencias que tiene la suciedad. Por ejemplo que supieran cúantos años tarda una bolsa de basura en descomponerse, o qué puede ocurrir con los cristales si tiramos botellas al campo..

Si preguntas, hay mucha gente que dice que ya sabe reciclar pero no es cierto. Si les haces más preguntas te das cuenta de que se equivocan sobre el reciclado de los residuos. Tampoco saben muy bien por qué reciclan, para qué sirve y qué nos ahorramos con ello.

También hay mucha gente que no sabe que muchas inundaciones que se producen en Lucena son causadas porque acumulamos basuras y muebles en las cunetas que después taponan los pasos de agua de la carretera e inundan las casas. 

Es una pena ver cómo está el río de Lucena porque las personas mayores nos han explicado que antes era un lugar al que se podía ir a pasear y disfrutar. El río, el mar, el campo, siempre serán los mismos, no cambian aunque cambiemos las personas. Por eso tenemos que cuidarlos, para que nuestros hijos puedan disfrutar de lo que nosotros disfrutamos. Eso es cuidar el medio ambiente.

Otros niños y niñas creemos que no falta información, que todo el mundo sabe lo que hay que hacer para no ensuciar. Lo que hace falta es que nos lo tomemos en serio y lo hagamos.

¿Se puede educar la limpieza?

Se puede educar como se educa cualquier otro hábito que un niño debe tener. Si te enseñan a limpiarte los dientes, no basta con que te lo digan una vez cuando eres pequeño. Te lo tienen que decir muchas veces, explicarte por qué es importante que te laves los dientes, reñirte si no lo haces y obligarte si continúas sin querer hacerlo. Al final te acostumbras y ves que es bueno para tu boca y ya lo haces sin darte cuenta. 

Algo así pasa con la limpieza. 

Hay que explicar, convencer, enseñar cómo se ensucia menos y cómo se recicla, y por último, si no hacen caso, hay que castigarlos multándolos.

Es muy importante que te eduquen desde pequeña y por eso en la limpieza también. Deben enseñarte dónde se tira cada cosa. Se pueden hacer juegos de reciclado para aprender. Se debe enseñar cómo se cuida la ciudad en los dos sitios, en casa y en el colegio para que al final te acostumbres. Debemos recordar que las nuevas generaciones son los que van a vivir en Lucena cuando pasen unos años, por eso deben aprender a cuidar su ciudad.

A las personas mayores cuesta más enseñarles porque son cómodas. A veces los padres que son los que más protestan porque Lucena está sucia, son los que luego no respetan las normas, tiran cosas al suelo y a veces hasta se esconden para tirar muebles o electrodomésticos o colchones en medio de la calle. Habría que enseñarles dónde está el punto limpio y darles el teléfono para que se lo aprendieran de memoria. 

¿Os imagináis qué pasaría si todos los niños y niñas de todas las guarderías, colegios e institutos nos pusiéramos a trabajar para que Lucena estuviera limpia? ¿y si convenciéramos a nuestros padres y familiares para que nos ayudaran? ¿Y si convencemos a los trabajadores de la limpieza para que estuvieran muy atentos en su trabajo? ¿y si los policías estuvieran vigilando para que nadie ensuciara?

CONCLUSIONES:

CREEMOS QUE LO PRIMERO ES ENSUCIAR MENOS Y DESPUÉS APRENDER A TIRAR LOS RESIDUOS AL SITIO CORRESPONDIENTE. 

CREEMOS QUE TENER LA CIUDAD DE LUCENA LIMPIA NO ES IMPOSIBLE PERO QUE DEBEMOS INTENTARLO TODOS A LA VEZ. SI LO CONSEGUIMOS SERÁ UN ÉXITO DE TODOS Y NOS SENTIREMOS ORGULLOSOS.
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